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NOVINKY
DRAHOTUŠSKÉ 

ČÍSLO 47 ZIMA 2025

Vážení

spoluobčané,
rok se chýlí ke konci a s ním přichází i zimní vydání 

Drahotušských novinek.

V uplynulých měsících jsme zažili období plné 

dění nejen ve veřejném životě, ale i v ulicích naší 

obce.

Podzimní volby do Poslanecké sněmovny ČR 

ve dnech 3.–4. 10. 2025 u nás přivedly k volebním 

urnám 885 voličů, to je 73% (celk. počet voličů

v našem okrsku byl 1216). Tato účast ukazuje, že 

nám není budoucnost lhostejná, ať už jsme volili 

toho či onoho.

Druhou velkou kapitolou letošního roku je 

rekonstrukce a zkapacitnění nového vodo-

vodního přivaděče, který vede přes Drahotuše. 

Práce bohužel provázely potíže s dodávkou vody 

a v posledních měsících se přidalo i zpoždění 

prací. Ulice a pozemky některých z vás jsou stále 

rozkopané a čekají na uvedení do přijatelného 

stavu. Chtěla bych těm, kterých se to týká, 

poděkovat za trpělivost, pochopení a vstřícnost, 

se kterou tyto komplikace snášíte. Je přislíbeno, 

že Pivovarská ulice bude v prosinci provizorně 

opravena a na jaře zde bude udělán nový 

asfaltový povrch.

Další akcí, která se uskuteční v listopadu, je 

rekonstrukce dlažby před obchodem COOP. 

Na jaře pak bude následovat výsadba okrasných 

keřů a trvalek.

Zima však nepřináší jen sychravo a krátké dny. 

Těšit se můžeme i na několik společných akcí, 

které nás čekají v závěru roku. Věřím, že se při 

nich setkáme v dobré náladě a s vědomím, že

i přes překážky se nám tady žije dobře.

Přeji vám všem pevné zdraví, klidné dny a hezké 

prožití svátků s těmi, které máte rádi.

Jitka Krejčiříková, předsedkyně OV Drahotuše

PLÁN AKCÍ
L I S T O P A D  2 0 2 5

22. 11.  Věncování od 9:00 do18:00 v místnosti OV.  Jde o charitativní akci

 na pomoc dětské hematoonkologii FN Olomouc. Pořádá spolek Patriot.

27. 11. Rozsvícení vánočního stromu jarmarkem  s malým na náměstí

 v Drahotuších od 14:30 do 20:00

P R O S I N E C  2 0 2 5

1. 12.–8. 12.    Výstava retro kočárků Radky Pausové 

 a prodejní výstava obrazů Ingrid Hiklové – prostory OV  

1. 12.– 24.12. bude v drahotušských ulicích probíhat hra pro děti, nazvaná

 Adventní okna. Každé dítě si může vyzvednout maximálně jednu hrací 

 kartu, více informací na plakátech.

7. 12. Rozsvícení vánočního stromu na Rybářích v 17 hodin

10. 12. Česko zpívá koledy za doprovodu skupiny Hraničáci,

 v 18 hodin před kostelem sv. Vavřince. Malé občerstvení zajištěno.

13. 12. Adventní koncert v kostele sv. Vavřince v Drahotuších,

 od 17 hodin zahraje Oderská chasa

16. 12. Seniorkavárna – posezení při muzice v kavárně U Jelena od 15 hodin 

24. 12. Tradiční muzicírování a zpívání u zvonice na Rybářích začne ve 12 hodin

24. 12. „Půlnoční” v kostele sv. Vavřince začne ve 22 hodin

26. 12. Živý betlém od 15 hodin před kostelem sv. Vavřince

L E D E N  2 0 2 6

3. 1. Tradiční otevření hradu Helfštýn

4. 1. Vyhodnocení hry Adventní okna pro děti – místo a čas bude upřesněno

10. 1. Výšlap z Drahotuš na Maleník – sraz účastníků v 10 hodin na náměstí

11. 1. Koncert žákyň a žáků Ostrůvku snů v kostele sv. Vavřince

23. 1. Společenský večírek KRPŠ Drahotuše – od 20 hodin na Staré střelnici,

 k tanci zahraje kapela Last minute

Ú N O R  2 0 2 6

14. 2. Vodění medvěda – Chcete-li se přidat do průvodu v masce,

 nebo máte zájem zatančit si s medvědem, nahlaste své údaje v místní 

 knihovně v PO a PÁ v době otevírací doby.

Bližší informace o akcích najdete na plakátech,

FB  www.drahotuse.cz a na webových stránkách
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Společenská rubrika
Zemřelí leden–říjen 2025

Poláchová Marie, nar. 1944

Janča Pravoslav, nar. 1946

Bělunková Irena, nar. 1963

Žůr Stanislav, nar. 1936

Dreiseitl Knápková Marie, nar. 1967

 Kubíková Anna, nar. 1928

Potočná Mária, nar. 1933

Veverková Jarmila, nar. 1948

Zálešáková Anna, nar. 1940

Tvrdoň Jaroslav, nar. 1944

Lukáš František, nar. 1944

Libosvár Jiří, nar. 1939

Čechová Eva, nar. 1941

Do participativního rozpočtu 2025 byly přihlášeny čtyři návrhy. Pouze 

dva však splňovaly formální náležitosti a tak je možno o nich během 

listopadu hlasovat.

Jedním z nich je i návrh na rozšíření dětského hřiště a úpravu 

povrchu části stávající plochy v Drahotuších, který podala 

J.Krejčiříková.

Dětské hřiště, které je součástí areálu „kluziště“ na Hranické ulici, bylo 

vybudováno zhruba před patnácti lety. Ze získaných peněz by byl na 

levé části dětského hřiště vyměněn stávající štěrkový povrch za povrch 

tartanový. Předpokládané náklady jsou jeden milion korun. Za 

zbývající částku cca 500 tis. korun by byly zakoupeny a instalovány 

hrací prvky.

Participativní rozpočet nabízí 1,5 mil. korun 

Úplné zatmění Měsíce nastává pouze za úplňku, kdy jsou Slunce, Země a Měsíc v jedné rovině.

V neděli 7. 9. 2025 večer jsme tuto podívanou mohli shlédnout i v Drahotuších.

Dále je plánováno oplocení přiléhající, dosud nevyužité travnaté 

plochy s několika vzrostlými stromy, které na pozemku jsou a dodají 

hřišti zastínění. Na ploše by se dle finančních možností OV postupně 

umísťovaly další herní prvky jako domeček pro děti, balanční prvky, 

lanový sjezd a další zábavné moderní prvky pro rozvoj dětské obrat-

nosti. 

PODPOŘTE PROSÍM NÁVRH V INTERNETOVÉM HLASOVÁNÍ. 

Hlasovat můžete prostřednictvím aplikace Munipolis, kterou si 

můžete stáhnout zdarma prostřednictví Google play nebo Appstore. 

Nebo se můžete registrovat na stránce:

https://mesto-hranice.munipolis.cz/

K hlasování můžete využít i web města www.město-hranice.cz
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Letiště v Drahotuších

patřilo drakům
18. října se uskutečnil již 12. ročník drakiády na letišti

v Drahotuších. Počasí nám přálo, sluníčko svítilo, a i když foukal 

chladný vítr, tak si děti i dospělí akci užili. Celkem se zaregistrovalo 

přes 150 dětí s draky. Převládaly ty kupované, ale na obloze byly 

vidět i ty doma vyrobené. Porota, složená ze dvou pilotů a jedné 

pilotky, měla těžký úkol vybrat toho, který získá hlavní cenu. 

Nakonec uspěla dvanáctiletá holčička z Drahotuš, které s výrobou 

draka pomáhal dědeček. Drak byl klasický, hezky pomalovaný a létal 

hodně vysoko. Dále vyhráli ceny i draci v kategoriích KRASAVEC, 

LETEC, ORIGINÁL a pak i dva draci v kategorii OZEMBOUCH, kterým 

to moc nelétalo. Ostatní děti se se svými čísly zúčastnily tomboly

o další ceny a na koho nic nezbylo, dostal alespoň nějakou sladkost. 

Děti si měly možnost opéct si na ohni buřtíky od firmy Váhala

z Hustopečí nad Bečvou nebo si prohlédnout skutečná letadla 

zblízka a sednout si i dovnitř. Také se mohli projet na dětských 

motorkách, byl i skákací hrad, skluzavka a pro nejmenší děti 

kolotoč.

Děkuji Aeroklubu Hranice za organizaci této akce.

Jitka Krejčiříková
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Lipová alej

na Rybářích
Od roku 2021 probíhá revitalizace plochy 

podél Bečvy na Rybářích. Do této doby byla 

plocha ve velmi neutěšeném stavu se 

značným množstvím náletových dřevin

a nepřístupným terénem. 

Samotná revitalizace byla provedena

v několika etapách a započala odstraněním 

Dobročinný bazar poprvé v Drahotuších
V týdnu 29. 9.–4. 10. proběhl v prostorách osadním výboru 

Dobročinný bazar. 

Celá akce měla velký ohlas. Bazar navštívilo přes 200 lidí – tento zájem 

nás nesmírně těší.

Akce udělala několikanásobnou radost – lidé byli rádi, že mohli 

darovat věci, které již nepotřebují a tyto věci potěšily nové majitele. 

Část věcí, které si nikdo nevybral, byla předána do hranického 

charitního šatníku a na využití do dobročinného second handu 

Moment, který podporuje řadu neziskových projektů.

Během této akce se vybíraly peníze, které byly určeny pro hranickou 

Charitu, konkrétně pro znevýhodněné děti – vybráno bylo 35 457 Kč.

Děkujeme všem, kdo se na akci jakkoliv podíleli a těšíme se na jaro 

2026, kdy plánujeme zorganizovat další dobročinný bazar.

Radana Balko

poškozených a nemocných dřevin, 

terénními úpravami plochy těžkou 

technikou a  odvozem odpadního 

materiálu. 

Finální úprava lokality spočívala ve 

výsadbě nových dřevin (lípa) a výsevu 

travin. V současné době probíhá údržba 

plochy pravidelným sečením a zálivkou 

mladých stromů. 

Revitalizace l ipové aleje vzešla

z iniciativy manželů Dreiseitlových a byla 

provedena ve spolupráci s Osadním 

výborem Rybáře. 

Jménem Osadního výboru na Rybářích, přeji 

všem krásné Vánoce, mnoho zdraví a štěstí

v roce 2026. 

Ing. David Tomečka, předseda OV Rybáře 
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Velkou novinkou pro naši mateřskou školu je 

možnost využívat nově postavenou tělocvič-

nu v prostorách základní školy. Tento 

moderní, prostorný a světlý prostor si děti 

okamžitě zamilovaly. Už při prvním vstupu je 

okouzlila lesklá podlaha, barevné pomůcky, 

měkké žíněnky a velká zrcadlová stěna, ve 

které se s úsměvem poznávají při cvičení

i tanci. Každé cvičení se tu mění v zábavu

– běháme, skáčeme, stavíme překážkové 

dráhy, tancujeme, hrajeme pohybové hry

a zkoušíme nové činnosti, které by se nám ve 

třídě ani na zahradě nevešly.

Kromě klasických cvičebních pomůcek, jako 

jsou míče nebo kužely, využíváme i ty 

netradiční – padák, balanční pomůcky, 

obruče nebo švihadla, které dětem pomáhají 

rozvíjet nejen pohybové dovednosti, ale také 

obratnost, spolupráci a vzájemnou důvěru. 

Každé cvičení je jiné – někdy se proměníme

v malé sportovce, jindy v tanečníky nebo 

odvážné dobrodruhy, kteří překonávají 

různé výzvy. Děti si tak přirozenou formou 

budují zdravý vztah k pohybu, posilují svaly, 

učí se rovnováze i týmové spolupráci,

a přitom se stále baví.

Tělocvična se navíc stala i místem, kde 

mohou děti objevovat nové věci o sobě 

samých – co všechno dokážou, jak zvládnou 

výzvy a jaký mají z pohybu radost. Každé 

cvičení je doprovázeno smíchem, povzbuzo-

váním i nadšením, které se přenáší z dětí i na 

dospělé. A co nás těší nejvíce? Že si děti 

zároveň nenásilně zvykají na prostředí 

základní školy. Mnohé z nich už s rozzářený-

ma očima hlásí: „Tady budu chodit do školy!“ 

– a to je pro nás ta největší odměna. Využívání 

tělocvičny vnímáme jako velkou příležitost, 

kterou nemůže nabídnout každá mateřská 

škola. Dětem přináší nejen prostor k pohybu, 

ale i radost, zdravé sebevědomí a chuť 

objevovat, co všechno jejich tělo dokáže.

Bára Kubešová, DiS.

ZIMA 2025

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Nová tělocvična – místo radosti, pohybu a objevování

Když se dny začaly krátit a listí na stromech se 

zbarvilo do všech odstínů oranžové a zlaté, 

pustili jsme se do přípravy tradiční Podzimní 

kavárny. Děti s paní učitelkami vyráběly 

výzdobu, zkoumaly dýně, mluvily o tradicích 

Dušiček a Halloweenu a proměnily školní 

zahradu v kouzelnou podzimní říši.

V den konání kavárny voněla celá zahrada 

dýňovou polevou, teplým čajem a štrúdlem. 

Dlabali jsme se dýně, které se pak večer 

rozsvítily a proměnily zahradu v malou galerii 

světýlek. Děti s rodiči si mohly vyzkoušet 

vaření čarodějnického lektvaru, plnily drob-

né úkoly, zdolávaly herní prvky a užívali si 

společné chvíle.

Podzimní kavárna nebyla jen o jídle a výzdo-

bě – byla hlavně o setkání, pohodě a spolu-

práci. Na každém koutě bylo cítit smích, 

radost a vděčnost, že můžeme být spolu.

A když se nad zahradou začala snášet pod-

zimní mlha, rozsvícené dýně dodaly celému 

večeru pohádkovou atmosféru, na kterou 

budeme všichni ještě dlouho vzpomínat.

Věříme, že právě takové chvíle – společné, 

veselé a tvořivé – pomáhají dětem růst, 

rozvíjí se a učí se s radostí. Děkujeme rodi-

Podzimní kavárna

v barvách dýní

a vůní štrúdlu



6

DRAHOTUŠSKÉ NOVINKY

čům za jejich podporu, pomoc i účast na 

našich akcích. Těšíme se, co nám přinese 

další půlrok, protože v naší školce nikdy není 

nuda!

Během podzimu jsme s dětmi také začali 

chodit na plavání, kde se učíme nebát vody 

a radovat se z každého nového pokroku. 

Společně jsme poznávali krásy Hranic

a Drahotuš, objevovali zajímavá místa

i příběhy našeho okolí. Děti si s nadšením 

posílaly vlastní dopisy se známkami

a s napjetím čekaly, až do schránky. V lese 

jsme naplnili krmelec pro zvířátka, aby 

měla v zimě co jíst. Při práci s keramikou

si děti vyzkoušely tvořit z hlíny a objevovaly 

kouzlo rukodělné práce. A velkou oblibou si 

získala naše nová zahradní přírodní ku-

chyňka, kde se denně „pečou” ty nejlahod-

nější pískové koláče zdobené přírodninami.

Bára Kubešová, DiS.

ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Drahotušská škola obhájila titul

Zelená škola Olomouckého kraje
Za školní rok 2024/2025 obdržela naše škola 

ocenění „Zelená škola Olomouckého kraje“, 

které se uděluje školám aktivně se zapojují-

cím do realizace školního vzdělávacího 

programu environmentální výchovy a osvěty 

a které ve stanovených kategoriích dosahují

v oblasti EVVO významných úspěchů. Museli 

jsme doložit náš roční plán environmentální 

výchovy, realizované programy a zapojení do 

ekologických kampaní. Zástupci kraje vybrali 

naši školu zejména proto, že kladně ohodno-

tili velký rozsah aktivit v oblasti ekologické 

výchovy. Mezi tyto aktivity patří projekty 

Ukliďme Drahotuše, Vysaďme stromy, Den 

Země, výukové programy s lesníky, činnost 

školního ekotýmu, zbudování přírodní 

učebny, jednodenní exkurze a výukové 

programy v rámci EVVO, účast na přírodověd-

ných soutěžích, Zdravá pětka, podpora 

recyklace a třídění odpadu... Našim cílem je 

motivovat žáky k ochraně životního prostředí 

a rozvíjet jejich kompetence k environmen-

tálně odpovědnému jednání. 

Ocenění, které se vydává na tři roky, nám 

předal náměstek hejtmana Olomouckého 

kraje. Naše škola se pyšní tímto oceněním již 

podruhé, spolu s ním jsme obdrželi finanční 

odměnu. Ta bude použita na nákup pomůcek 

pro zkvalitnění environmentální výuky na 

naší škole.

Mgr. Petra Sedláková
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Aktivně jsme skočili do nového školního roku 2025/2026. Letos jsme 

se poprvé zapojili do celorepublikové kampaně, která měla za cíl 

přispět pohybem k rozvoji a podpoře duševního i fyzického zdraví. 

Připravili jsme pro žáky a zaměstnance školy pohybové aktivity, které 

podpořily zdravý životní styl: zářijové ranní rozcvičky v tělocvičně, 

zaměstnanecký teambuilding na čerstvém vzduchu, sportovní den, 

fresch vycházku s hůlkami pro žáky 2. stupně a turnaj ve vybíjené. 

Ranní rozcvičky si oblíbili naši nejmenší a každodenním ranním 

pohybem jsme vykouzlili úsměvy na tvářích školáků. S větší chutí 

potom děti usedly za školní lavice a vstřebávaly nové vědomosti

a dovednosti.

I v hodinách tělesné výchovy jsou naši žáci aktivní a rozvíjejí se ve všech 

oblastech fyzické zdatnosti. 

Držíme jim pěsti, ať se zdravý pohyb stane nedílnou součástí jejich 

životů.

Mgr. Iveta Mertová

V drahotušské škole nás sport baví, a proto:

„KDO JE AKTIVNÍ, TEN ZÁŘÍ!“

Ve středu 24. září 2025 se v areálu ZŠ Drahotuše uskutečnil  turnaj Vybíjená s úsměvem. Turnaj se konal v rámci projektu Aktivní září, do které-

ho se drahotušská škola zapojila. Z vítězství se radovali žáci z Bělotína, druhé místo obsadila pořádající škola z Drahotuš a třetí příčku získali hráči 

z Hustopeč nad Bečvou. Statečný výkon předvedli také soutěžící ze Stříteže nad Ludinou a Potštátu.

Turnaj je určen především pro menší venkov-

ské školy z okolí Hranic, kde nemají tak širo-

kou základnu žáků jako velké městské školy. 

Cílem není jen porovnání sportovních doved-

ností, ale také respekt k rozhodčím, zna-

lost pravidel, disciplína a hra v duchu fair 

play.

Drahotušská škola má pro podobné akce 

výborné zázemí – čtyři víceúčelová hřiště a od 

roku 2023 i novou tělocvičnu. Právě zde se 

turnaj ve vybíjené konal už potřinácté a stal 

se oblíbenou tradicí.

Oblibu turnaje potvrzují nejen rozzářené 

tváře dětí, ale i poděkování od učitelů. Díky 

podpoře města Hranice věří pořadatelé, že se 

akce bude konat i v dalších letech a přiláká do 

Drahotuš  nové sportovce.

Eva Pražáková

Aktivní září v drahotušské škole

– tentokrát Vybíjená s úsměvem
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Drahotušští žáci pracují

s moderní technikou
Ve vyučovacích hodinách se dozvídáme nové znalosti, upevňujeme je v práci ve skupinách, 

kooperativních činnostech a procvičujeme je online v naší počítačové učebně.

Děti ze druhé třídy si vyzkoušely procvičování druhů vět a počítání příkladů s přechodem desít-

ky do 20. Na počítači si mohly vybrat různá cvičení – někdo si opakoval věty, jiný trénoval sčítání 

a odčítání. Všichni se snažili a odměnou jim byly nejen správné odpovědi, ale i zábavné hodno-

cení.

Žáci ukázali, že i učení může i bavit, zvlášť když se propojí s moderní technikou. A o to se

v naší drahotušské škole snažíme.

 Mgr. Iveta Mertová

Po stopách českých králů
Žáci 5. třídy základní školy v Drahotuších se 

vydali ve čtvrtek 18. září 2025 na vzdělávací 

exkurzi do Prahy, kterou finančně podpořilo 

město Hranice. Výlet přinesl dětem nejen po-

znání nejvýznamnějších historických památek, 

ale i jedinečný zážitek – ve Vladislavském sále 

Pražského hradu měly možnost spatřit vzácné 

korunovační klenoty českých králů. Pro děti 

to byl opravdu nezapomenutelný zážitek. Jen 

málokdy se podaří takovou příležitost zažít.

Program v Praze byl pestrý a nabitý poznáním. 

Žáci navštívili Pražský hrad, kde si prohlédli 

baziliku svatého Jiří, katedrálu sv. Víta, Starý 

královský palác i další části areálu. Velký úspěch 

měl interaktivní program Hra na Hrad, který 

hravou formou přiblížil historii a život na hradě.

Další kroky vedly do Zlaté uličky, kde děti obdi-

vovaly malebné domečky, a poté na Karlův 

most, odkud si prohlédly panorama Prahy a 

poznávaly sochařskou výzdobu mostu. Na 

Staroměstském náměstí je zaujal orloj i vy-

právění o významných událostech českých 

dějin. Závěrečnou zastávkou se stalo Václavské 

náměstí.

Zpáteční cesta vlakem proběhla v kamarád-

ském duchu. Děti hrály hry, povídaly si

a došlo k posílení třídního kolektivu. 

Exkurze dětem nabídla možnost spojit znalosti

z vlastivědy s reálným zážitkem, rozvinula jejich 

historické povědomí a posílila týmovou spolu-

práci. Díky jedinečné příležitosti vidět koruno-

vační klenoty se pro žáky stala nezapomenutel-

nou součástí školních let.

Eva Pražáková
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U naší školy v Drahotuších bylo nedávno otevřeno nové moderní multifunkční hřiště, 

které si žáci rychle oblíbili. V hodinách tělesné výchovy zde tráví čas, sportují, hrají fot-

bal, basketbal nebo jiné kolektivní hry.

Nové hřiště není jen místem pro tělesnou aktivitu, ale i pro setkávání a spolupráci. Žáci 

se učí týmovému duchu, fair play a navzájem se podporují. Pravidelný pohyb prospívá 

nejen jejich tělu, ale i duševní pohodě – pomáhá jim zvládat stres, zlepšuje náladu

a posiluje soustředění při výuce.

Nové hřiště se tak stalo živým centrem školního života – místem, kde se sport spojuje

s radostí a přátelstvím.

Mgr. Iveta Mertová a Mgr. Václav Holas

EKOTÝM
Ekotým je na naší škole složen z žáků 6.A a 8. třídy pod vedením Moniky Kuchařové

a Petry Sedlákové. Jeho členové se v rámci pravidelných schůzek učí o EVVO tématech

a usilují o minimalizaci a třídění odpadů, úspory energie či vody a zlepšení životního 

prostředí školy a okolí. Mezi naše hlavní ekoakce patří: Odlož mobil ve škole, 72 ho-

din – ruku na to, Vysaďme stromy, Den bez aut, Ukliďme Drahotuše, Kampaň 

obyčejného hrdinství, Den lesa, Den vody, Den Země, Den bez obalu, Jablkový 

den, Zdravá svačina, třídění baterií a hliníku a další akce…

Letos mohly děti ve škole sledovat, jak se 

líhnou motýli, konkrétně druh babočky bod-

lákové. Život housenek, jejich zakuklení

a přerod v motýla pozorovaly ve speciálně 

vyrobeném síťovém boxu. Každý den žáci 

pečlivě zaznamenávali změny vývoje. Více jak 

dvacet motýlů jsme po dvou dnech od vylíh-

nutí vypustili s dětmi do přírody. Přejeme jim 

hodně štěstí a třeba se někdy vrátí na naši 

květinovou louku.

Mgr. Petra Sedláková

a Bc. Veronika Hlavinková

Nové hřiště u školy přináší radostChov

a pozorování

babočky

bodlákové
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Milí žáci, rodiče, kolegové a všichni přátelé naší školy,

na sklonku roku 2025 bych Vám ráda ze srdce poděkovala za všechnu podporu, 

spolupráci a dobrou energii, kterou škole věnujete. Díky Vám je naše škola místem,

kde se lidé nejen učí, ale také pomáhají, naslouchají si a dělají věci srdcem.

Velké poděkování patří všem učitelům a zaměstnancům za jejich trpělivost a nasazení, 

dětem za jejich zvídavost a úsměvy, rodičům i přátelům školy za povzbuzení a důvěru.

Do nového roku Vám přeji hlavně zdraví, klid, radost

a mnoho malých i velkých úspěchů.

Ať je rok 2026 naplněn dobrými setkáními, porozuměním

a chvílemi, na které budeme rádi vzpomínat.

S úctou a přáním všeho dobrého

Mgr. Dagmar Pospíšilová, ředitelka školy

Slovo ředitelky školy

Naše školní družina
Družina v naší škole zajišťuje ranní i odpolední provoz.

Ranní provoz začíná již v 6 hodin ráno a děti tak mohou v klidu přichá-

zet, pohrát si nebo  popovídat s kamarády. Od 7 hodin už startujeme 

aktivně – oblíbenou vybíjenou, která děti příjemně rozproudí a probu-

dí do nového dne. Díky tomu usedají do lavic s úsměvem

a energií.

Odpolední provoz zajišťují dvě oddělení. Obě se snaží trávit s dětmi 

co nejvíce času venku – na školním dvoře, hřištích, ale i při toulkách 

a vycházkách po blízkém okolí. Děti se učí poznávat dřeviny, houby

i květiny, všímavě pozorují přírodu a její proměny.

Každé úterý navštěvuje jedno oddělení školní kuchyňku, kde společ-

ně připravujeme lahodné sezónní pokrmy, věnujeme se stolování, 

etiketě i radosti z vaření. Druhé oddělení v tu dobu sportuje v naší 

krásné tělocvičně a zkouší různé pohybové aktivity.

Do odpoledního programu družiny pravidelně zařazujeme barevné 

tematické čtvrtky, setkání s uměním, dopravní či hudební výchovu

s neobvyklými nástroji i různé netradiční zážitky jako odpočinek při 

relaxační hudbě a meditace až po Drakiádu s opékáním špekáčků 

například. Snažíme se reagovat pružně na aktuální potřeby dětí, rozví-

jet jejich zvídavost, samostatnost a vést je nejen k lásce k přírodě, ale 

také k ohleduplnosti a přátelství mezi sebou.

A o tom naše družina je – místo, kde se děti cítí dobře, rozvíjejí své 

dovednosti a odcházejí každý den s dobrou náladou.

 Vychovatelky Lenka Kopřivová a Nika Havel

Během roku budeme pořádat i Ekohraní, kdy 

chceme spolupracovati s MŠ Drahotuše, 

Milenov a Hrabůvka, úkoly a aktivity pro děti 

budou zaměřené na přírodu. 

Členové ekotýmu se budou snažit pomocí 

zavedených ekohlídek a systému tabulek 

nabádat ostatní ke snižování spotřeby ener-

gie, vody a třídění odpadu. Budeme vytvářet 

pracovní listy, omalovánky, hry a soutěže pro 

ostatní spolužáky a kamarády. 

Na aktivitě ekotýmáků je velice potěšující 

vidět, že žáky práce v ekotýmu baví!

Mgr. Petra Sedláková a Monika Kuchařová
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Divadelní spolek Tyl Drahotuše
Začíná podzim a Divadelní spolek Tyl 

Drahotuše začíná svou 163. sezónu. 

Jaká byla ta minulá?

Nastudovali jsme, v režii Pavly Tvrdoňové, 

komedii francouzského autora Marca 

Camolettiho „Na správné adrese“ v nově 

opravené budově na Novosadech, kde máme 

zkušebnu. Budova prošla částečnou rekon-

strukcí. Okna byla chatrná a měli jsme 

obavu, že při umývání nám vypadnou, do 

budovy zatékalo a i vliv tohoto stavu na 

vytápění byl podstatný. Díky Městu Hranice 

se vyměnila okna, opravila se střecha, 

budova dostala i nový „kabát“ – omítku. Pro 

nás to byla i příležitost, jak si udělat pořádek. 

Vyřadili  jsme staré a poškozené kulisy, 

rekvizity, čeká nás ještě  úklid kostýmů: 

vyřadit nepotřebné, protože za ta léta se 

nastřádala hromada šatů, halenek, košil, bot 

apod., které nevyužijeme.

Ale zpět k naší činnosti. Nyní ještě dohráváme 

hru „Na správné adrese“, která pobavila 

diváky v našem okolí a i v Drahotuších, kde 

jsme hráli 4. 10. v sále U Jelena.

Touto cestou bych chtěla poděkovat všem, 

kteří se podíleli na realizaci 162. sezóny. 

Zvláště mužská část herců projevila odvahu. 

Role totiž vyžadovaly, aby se ukázali v „celé 

své kráse“, za což jim patří speciální dík

a i salvy smíchu jim byly odměnou.

Na 163. sezónu připravujeme, jak už jste

u nás zvyklí, další komedii, tentokrát od 

českého autora Davida Navrátila „Nevěra ve 

stadiu přípravy“. Komedie bude o tom, že

i když si člověk myslí, že je na vše připraven , 

neznamená, že nemůže být překvapen. Hru 

režíruje Petr Vrána, premiéra se plánuje na 

únor 2026 v sokolovně ve Velké.

I letos jsme připravili přehlídku ochotnických 

divadel POBEČVÍ 2026. Celkem se divákům 

představí 4 soubory: DS Tyl Drahotuše, 

Bernatské ochotnické divadlo Bodlák, 

Osvětová Beseda Velká Bystřice a Divadelní 

spolek Slavkov pod Hostýnem. Program 

zveřejňujeme na našich webových stránkách 

či facebooku. V době vydání Drahotušských 

novinek zřejmě nebudou již některá předsta-

vení aktuální. Proto doporučujeme sledovat 

naše sociální sítě, aby vám i do budoucna 

neunikla některá představení (f Divadlo Tyl 

Drahotuše, www.divadlotyldrahotuše).

Na novou sezónu se velmi těšíme, zkoušíme, 

ale až přijdeme před diváky a uvidíme, 

uslyšíme vaše reakce, to bude motivace

a odměna pro nás.

V únoru na viděnou!

Pavla Tvrdoňová

Drahotušský včelařský spolek sdružuje 

včelaře z katastru obcí Drahotuše, Milenov, 

Klokočí, Hrabůvka, Uhřínov, Středolesí, 

Radíkov, Slavíč a části katastrů Hranic a Velké. 

Místní včelaři hospodaří s více než pěti sty 

včelstvy na téměř devadesáti stanovištích. 

Letošní medová snůška vzhledem k úhynům 

způsobených především varroázou (napade-

ním včel kleštíkem včelím) a turbulentnímu 

jaru bohužel nebyla tak dobrá jako v loňském 

roce, ale také nebyla tragická. Někteří naši 

členové se zúčastnili 31. května přednášky 

pana Jaroslava Juráně na jeho včelí farmě ve 

Skaličce – zde jsme se zejména dozvěděli 

něco o včelaření v úlech typu „ležan“. Zároveň 

ve stejný den proběhla prezentace našeho 

spolku na dětském dnu v Drahotuších. Dále 

se začátkem října konala již tradiční akce 

„Hanácká včela“ – jedná se o akci v rámci 

podzimního veletrhu Flora. Na Hanácké včele 

se včelaři můžou seznámit s novinkami

v oblasti včelařských pomůcek a ostatní 

příznivci si mohou pochutnat na medových 

dobrotách nebo zakoupit svíčky z pravého 

včelího vosku. I když nám už pomalu nastu-

puje zima, včelaři nezahálí a za dlouhých 

zimních večerů chystají úly a včelí rámky na 

novou sezónu. Jsem rád, že i Drahotušští 

včelaři jsou toho příkladem.

Za ČSV z.o. Drahotuše Vám přeji veselé Vánoce

a šťastný nový rok 2026.

Ing. Oldřich Toláš

Český svaz včelařů – z.o. Drahotuše

Letos vylíhnutá včelí matka (zdroj vlastní)
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Divadlo Ventyl vstupuje do závěru své 

dvanácté sezóny s úctyhodnou bilancí

– během roku 2025 odehrálo celkem 44 

představení na desítkách scén napříč 

regionem i za jeho hranicemi. Diváci tak 

mohli znovu ocenit nejen pestrost repertoá-

ru, ale i energii a nasazení, které jsou pro 

divadlo typické.

Na konci listopadu čeká soubor slavnostní 

derniéra psychologického dramatu Vlčí 

ukolébavka, která se uskuteční 27. listopa-

du v Beskydském divadle v Novém Jičíně. 

Inscenace, jež měla premiéru v listopadu 

2024, si našla své publikum a vynikla příbě-

hem, hereckou souhrou i výraznou vizuální 

složkou. Závěrečné uvedení tak bude 

symbolickou tečkou za jedním z nejnáročněj-

ších, ale i nejúspěšnějších projektů Ventylu 

posledních let.

S hlubokým zármutkem jsme letos přijali 

zprávu, že nás navždy opustila naše kolegyně 

a dlouholetá členka souboru Markéta 

Burianová. Byla nejen výraznou osobností na 

jevišti, ale i člověkem s laskavostí, energií

a smyslem pro humor, který dokázal kolem 

sebe rozdávat radost. Její místo v srdcích 

kolegů i diváků zůstane trvale.

Soubor však rozhodně nekončí – v těchto 

týdnech finišuje zkoušení nové komedie 

Dokonalý partner, jejíž premiéra je 

naplánována na 23. ledna 2026, opět na 

prknech Beskydského divadla. Po drama-

tickém titulu se Ventyl vrací k žánru, který mu 

dlouhodobě přináší největší diváckou 

odezvu – chytré, situačně vypointované 

komedii. Od ledna rovněž zahajuje nácvik 

nové hry, ve které divák koncem listopadu 

uvidí i nové tváře souboru.

Divadlo Ventyl tak i nadále potvrzuje, že 

regionální scéna může být profesionální

v přístupu, invenční v tvorbě a přitažlivá pro 

publikum všech generací. Poděkování patří 

nejen hercům a technikům, ale především 

věrným divákům, díky nimž může Ventyl psát 

další kapitoly své úspěšné cesty.

Kamil Štroncer

Divadlo Ventyl

Derniéra, premiéra a rekordní rok 2025
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Začátkem letošního roku byla dokončena rekonstrukce budovy vedle 

tenisových kurtů v Drahotuších. 

Součástí oprav byla výměna a úprava oken a dveří, oprava střechy

i fasády a několik drobných stavebních úprav, které objektu dodaly 

nový, svěží vzhled.

Budovu využíváme společně s divadelním spolkem Tyl Drahotuše,

a díky těmto úpravám bude sloužit oběma spolkům ještě mnoho let.

Tímto bychom rádi srdečně poděkovali městu Hranice, které rekon-

strukci plně financovalo ze svého rozpočtu. 

V letošním roce měl náš tenisový klub 22 aktivních členů. Na jaře 

jsme se pustili do přípravy kurtů na sezónu, která začala na konci 

dubna.

Od začátku května do konce června jsme se zúčastnili okresní soutě-

že veteránských družstev v Přerově, kde naši hráči vybojovali 

vynikající 3. místo – historicky nejlepší výsledek našeho klubu.

Počasí nám letos přálo, a tak byly oba kurty po celou sezónu ve výbor-

né kondici.

V průběhu sezóny zde proběhly různé turnaje pro různé tenisové 

nadšence. 

Letošní sezónu jsme ukončili 25.11. podzimní brigádou.

Věříme, že se na kurtech příští rok sejdeme opět v hojném počtu

a s chutí do hry.

Za celý klub přeji všem obyvatelům Drahotuš pohodové Vánoce

a úspěšný rok 2025.

Ing. Ivo Toláš, předseda TK Drahotuše, z. s.

Činnost

tenisového klubu

Drahotuše
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Náš sbor je počtem členů největším spolkem v Drahotuších. Máme

k dnešnímu dni 70 členů. Z toho je 11 členů v kroužku MH (MLADÍ 

HASIČI) a 14 dospělých je evidováno v JSDH (JEDNOTKA SBORU 

DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NEBOLI ZÁSAHOVÁ JEDNOTKA). Mladí hasiči 

se v tomto období zúčastnili 5. závodů okresní soutěže hry Plamen, 

kde se umisťovali v průměru na 9. místě. Dne 6. 9. byli mladí hasiči na 

exkurzi na stanici HZS v Přerově, kde se jim moc líbilo. 30. 10. pak 

mladí hasiči předvedli svým spolužákům ze ZŠ svoje umění a zápal

v hasičině. V podzimních a zimních měsících již chodí trénovat do 

tělocvičny  ZŠ. 

Také dospělí hasiči nezaháleli. V tomto období prováděli údržbu 

techniky a účastnili se brigád, které naplánoval výbor SDH. V pátek

5. 9. se členové zásahové jednotky zúčastnili taktického cvičení okrsku 

v Radíkově. 17. 9. pak byla udělena naší zásahové jednotce medaile

a poděkování od hejtmana Olomouckého kraje za významnou pomoc 

při ničivé povodni v roce 2024.

V lednu 2026 náš sbor čeká důležitá událost a to volba starosty

a nového výboru, který povede sbor v dalších 5 letech.

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem členům našeho sboru za 

náročnou práci, kterou vykonávají zdarma. Vážím si jich za to a dou-

fám, že se nám podaří vychovat další generaci, která se této práci bude 

věnovat stejně jako my.

Všem spoluobčanům přejeme 

krásné svátky vánoční a šťastný 

nový rok a poděkování za přízeň

Za SDH Drahotuše

starosta sboru

Ladislav Koutný st.

Sbor dobrovolných hasičů Drahotuše

ve druhém pololetí 2025
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BOHOSLUŽBY O VÁNOCÍCH

24. 12.   22:00 „Půlnoční“

25. 12.   8:00 Boží hod

26. 12.   8:00 Svátek sv. Štěpána

28. 12.   8:00 Svátek Sv. rodiny

31. 12.  16:00 Silvestr 

1. 1. 2026   8:00 Nový rok

Farnost

Drahotuše

Poděkování za úrodu

Poutní mše v kapli sv. Anny

Žehnání školákům

Florbal na farním hřišti

Srdečně vás zveme na tradiční Živý betlém 26. 12. („na Štěpána“) v 15:00.

Přeji Vám milostiplné prožití vánočních svátků a hojnost Božího požehnání v novém roce.

P. Mgr. Michal Zahálka, farář v Drahotuších, tel. 603 314 038, fadrahotuse@ado.cz, www.farnostdrahotuse.cz
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Odpovědný editor: Jitka Krejčiříková

Grafika, sazba: Topart, Hranice

Tisk: Tiskárna Grafema, s.r.o., Drahotuše

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ.
Výtěžek bude použit na obnovu kříže před kaplí sv. Anny.

VÝSTAVA OBRAZŮ

INGRID
HIKLOVÉ

POTOČNÉ

ABSTRAKCE AKRYLEM

VERNISÁŽ v pondělí 1. 12. 2025 od 17 hodin

2.–8. 12. 2025 ž 14:00–18:00
v prostorách Osadního výboru Drahotuše  

RETRO
KOČÁRKŮ

A HRAČEK

VÝSTAVA

RADKY PAUSOVÉ

Dopoledne můžete obě výstavy navštívit
po dohodě na tel. 731 575 948.

PRODEJNÍ
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